

近年来,我市大力推进“河长制”制度化、规范化、长效化建设——

448名河长共护碧水清流

融媒记者 黄燕鸣

6月1日一大早,东海镇兴旺村党支部书记陆溢波在去村委会的路上,沿着沟河一路巡查,发现沟河里有垃圾,当即掏出手机拍照,通过小程序上传到系统,随后由专业保洁公司第一时间进行清理打捞。“作为村级河长,我每天有空就在村里转转,随手拍、及时传已经成为习惯。”陆溢波说。

陆溢波的这一常态化工作是我市推行“河长制”工作的缩影。2017年起,我市把全面推行“河长制”作为生态文明建设的重要抓手,设立各级河长448名,全力推进“河长制”制度化、规范化、长效化建设,为我市水生态环境保护护航。

责任人,网络全覆盖

我市河网密布,拥有一、二级河道20条,三级河道57条,四级河道(横河)1879条,五级河道(浜沟)5.6万多条,一条条河流在带来水韵灵性和不竭财富的同时,日益严重的污染也成为群众反映强烈的问题。

2017年,我市全面启动推行“河长制”工作。按照“生态保护、党政主导、综合整治、强化监督”的基本原则,我市建立了“横向到边、纵向到底”的市、镇(区)、村三级河长体系。全市共有市(县)级河长19人,镇(区)级河长187人,村级河长242人。一、二级河道的河(段)长由市委、市政府领导担任,每条市级河道安排一个市级机关部门作为联系部门承担河道河长办职能;三、四级河道由各镇领导担任河长,五级河道由村干部担任河长,从区域到流域、从大河到浜沟,做到责任网络全覆盖。

除了各级河长,我市还积极创新实践,引导全社会参与监督,探索引进“民间河长”力量,将河长制工作结合妇联妇女议事会共同推进,打造“巾帼河长”志愿队伍。目前,全市已聘请905位“巾帼志愿河长”参与河长制工作。

推进整治,黑水变碧波

走进头兴港河公园,河面随风起波,环境优美宜人。“这里原先沙石码头林立,粉尘随风飘扬,到处灰沉沉的。”在公

园里锻炼的陈老伯告诉记者,如今经过整治,建起头兴港河公园,河道干净了,空气也清新了,附近居民也有了一个休闲锻炼的好去处。

问题清单就是责任清单,必须全力以赴销号解决。我市分阶段实施水源地保护、入河排污口、涉河非法码头、畜牧养殖场、散乱污企业、城乡污水等8项专项整治行动,清理长江非法码头19个、内河码头27个;拆除涉河违建354宗、无资质混凝土企业36家、“散乱污”企业544家,“两违”整治330项;清理沉船757条、杂船366条,拆除各类阻水网具4224只。

与此同时,我市建立城市黑臭水体档案,采取截污、清淤、活水、保洁、生态修复等措施,积极推进紫薇河、民乐河、团结河、灵秀路河等23条城市黑臭河道整治,2020年全面歼灭城市黑臭水体;对排摸出的871条农村黑臭水体,按照“两达”“两无”“两有”完成整治,让黑水变成碧波。

创新机制,治理有保障

5月24日,启东市正康河湖治理有

限公司水环境专业队的保洁人员来到近海镇川流港河,打捞河道内的浮萍、水葫芦等恶性水生植物。“我们公司主要负责惠萍、东海、近海、南阳等乡镇的三四级河道保洁,保障河道内无杂物垃圾和恶性水生植物。”公司总经理黄卫卫介绍。

为切实加强河道管护,我市在南通率先推行一、二级及三级通航河道“市场化运作、机械化保洁”机制,加强船只配置,实行全天候保洁。河道管护监测点增至94551个,实行网格化管理,提升信息化水平,实时监测保洁船只运行轨迹、作业情况,不断规范日常保洁作业行为。

此外,我市于2019年创新实施河长+检察长机制,建立信息共享、线索移送、工作协作、检察观察员、联席会议、联合培训、普法宣传等七大机制,破解治水难题,强化履职合力。

一系列创新举措的落实,让河长履职能力得到进一步提升。2017年至2020年,市镇村三级河长累计巡河108441人次,共交办31557个事项,办结29897个,办结率达94.7%。

向海扬帆启东疆 跨江融合创未来

(上接第1版)如今,启东高新区已形成上海外高桥(启东)产业园、浦东祝桥启东产业园、上海自贸区启东生物科技创新协作园3座“区中园”阵列格局。

澎湃的“上海力量”为年轻的园区注入强劲的发展动能。截至去年年底,启东高新区高端装备、高端制造、新医药、新材料“两高两新”产业应税销售占全部工业应税销售的比重达86%。“十三五”期间,工业应税销售年均增幅达25.2%,其中规模以上工业企业应税销售年均增幅20%。

五年前,我市行政审批局正式启动政务服务“沪启服务专列”,围绕“跑好对接浦东‘第一棒’”,在政务服务领域全力推进沪上在启投资项目建设进度,助力企业快速高效发展。据了解,“沪启服务专列”已将首批汇集的半数相关问题予以有效解决,剩余问题则全部给予权威解读、解释或给出化解矛盾的明确时间表,受到了企业的一致好评。

创新,绘就发展底色

5月17日,江苏联测机电科技股份有限公司一片红红火火的生产场景。作为我市首家科创板上市企业,联测科技已经形成以发明专利为核心、多种知识产权为支撑的科技创新成果体系,累计获得各种知识产权授权100项,其中发明专利9项。

5月15日,由启东市委、市政府主办,市科技局、高新区(近海镇)承办的第六届“启创杯”创业大赛第三场城市赛在南京举行。本次大赛总决赛获奖项目来自启东,且符合启东市“东疆英才计划”申报条件,能直接入选我市“东疆英才计划”创业类的,可获得50~1000万元资助;与我市本地企业成功对接实现产业化,且符合我市“东疆英才计划”申报条件,能直接入选市“东疆英才计划”创新类的,可获得30~300万元资助。为鼓励海内外高层次人才来启创新创业,本次大赛对在启东落户的获奖项目,3年内免费提供一定面积的创业场所,给予最高300万元的购房补贴和最高每月1万元的生活津贴。

在吸引外来高端人才的同时,我市注重平台搭建,坚持以企业为主体,全面激发科技创新贡献力。启东经济开发区整合海四达、韩华新能源等重点企业现有研发实验室、检测中心等平台资源优势,鼓励企业加大研发投入,进一步实现资源共享,提升资源利用效益。

越来越多的企业通过科技创新茁壮成长。2014年在启东高新区投产的江苏和新材料股份有限公司,2015年成功申报高新技术企业。2018年,该公司全职引进的李诚博士申报江苏省“双创人才”创新项目,市“东疆英才”创新项目,获得项目支持100万元。总经理叶书怀表示,是启东这块创新沃土让企业扎下深根,公司将不断增加创新投入,扩大产能,企业规模争取在三年内再上新台阶。

截至目前,我市高新技术企业已增至228家,建成省级以上企业工程技术研究中心46家,省级企业重点实验室1家,院士工作站7家、博士后科研工作站3家,研究生工作站31家,南通市级工程技术研究中心179家。

检察院开展民法典进校园活动

上好普法课堂 护航青春之路

本报讯 6月1日,市人民检察院副检察长陈美走进汇龙中学,为学生上了一堂特殊的普法教育课《民法典怎样保护少年的“你”》,旨在帮助学生学好民法典,树立尊法、守法的法治理念。

今年6月1日,不仅是第71个国际儿童节,也是市人民检察院检察开放日。此次“检察同行 共护未来”检察开放日,市人民检察院变“请进来”为“走出去”,特地邀请教育界的人大代表和政协委员,一起走进汇龙中学,传播法治声音,共护青少年的美好未来。在汇龙中学,陈美向学生讲述了《中华人民共和国民法典》中如何保护未成年人的相关法律法规,为避免内容枯燥,陈美特意挑选了同学们较为感兴趣的话题,例如高空抛物、宠物伤人、见义勇为等,以案释法,用通俗易懂的语言和同学们互动交流,确保宣讲效果最大化。

据了解,近期市人民检察院36名检察官将陆续走进全市各中小学,开展“典”亮青春,护航成长民法典进校园活动,以案释法,让民法典走到学生身边,走进学生心里,助力维护校园平安和谐。(南通日报记者 黄海)

只闻机器响 不见人奔忙

——我市创建全国主要农作物全程机械化示范市现场推进会见闻

融媒记者 高雅 施彦佟 姜雨豪

6月3日上午,东海镇显中村彩萍家庭农场的稻田里,一辆无人驾驶的2ZG-8SA2插秧机正在工作(如图)。插秧机的履带上排放着育好的秧苗,再由齿轮下方的按压装置把秧苗栽进稻田里,整套动作一气呵成,效率极高。当天,我市创建全国主要农作物全程机械化示范市现场推进会在启东举行,来自省、南通市的农技专家,以及我市农业部门负责人、新型合作农场和家庭农场主代表,观摩了夏收夏种机械化生产现场和新型高端智慧农机具使用情况。

在夏收夏种机械化生产现场,与会人员观摩了小麦机收、秸秆还田、施撒基肥等环节机械化生产的农业机具。只见全喂入履带收割机轰鸣而过,成熟的小麦被整齐割断,麦粒装进口袋,秸秆则被粉碎撒入田中,只留下短短的麦茬。该机器割台宽度达2.3米,可旋转高速卸粮,实现了高收益快速作业。接着出场的分别是履带自走式打捆机、秸秆粉碎还田机和离心式撒肥机,围观的农户耐不住好奇,纷纷上前近距离观摩,讲解员则在一旁耐心为大家解答各种问题,帮助农户们理解机器的性能和国家的补贴政策。

在新型高端智慧农机具的观摩现场,作为重头戏的稻田自动化插秧(播喷)同步一体机、无人驾驶插秧机和农业无人植保机一出现,便吸引了参会人员



的目光。在操作人员的演示下,无人驾驶插秧机带着育好的秧苗在稻田里匀速行驶,它会自主规划行驶路线,走到稻田尽头还会自动转弯,实现稻田插秧精准作业。无人植保机则拥有基于XP的全自主飞行与精准播洒能力,在操作便捷的同

时,还能节省30%以上的农药化肥与90%的用水。在一旁观摩的启东市禾润家庭农场负责人陈征宇高兴地说:“智能农机具不仅解决了人工短缺难题,还节省了成本,真的是科技改变生产。”

据悉,2020年我市成功创建省级粮

食生产全程机械化整体推进示范市,全市粮食生产机械化水平达到97.82%。下一阶段,我市将加快推进推广新型农机,农业生产向全面机械化拓展、向高质高效机械化升级,推动全市主要农作物全程机械化水平再上新台阶。

术状况、安全设施、车容车貌等进行全面检查,并参加由市车管所组织的高考运输车辆特检,车辆检验合格后方可参与高考运输。分公司还安排经验丰富的管理人员负责现场调度车辆,挑选政治素质高、业务技术精、驾驶经验足、工作责任心强、安全行车记录优的驾驶员执行运送任务,确保圆满完成今年的高考运输任务。

(融媒记者 朱俊俊 通讯员 沈涛 张启兴)

市交通运输局多措并举服务高考学子

制定周密预案 统筹调度车辆

本报讯 一年一度的高考即将来临,为稳妥、安全、高效地做好2021年度高考运输工作,确保广大考生及时、安全、顺利地参加考试,市交通局严格按照上级部门对高考学生运输工作及疫情防控工

作的总体部署,督促南通汽运集团启东飞鹤分公司制订详细周密的应急预案,及早筹划,统筹调度运送车辆。

南通汽运集团启东飞鹤分公司承运启东中学、汇龙中学、市一中、吕四中

学共1953名考生、95名送考老师的运送任务,计划组织48辆(其中包括4辆应急车辆)大客车参与高考师生运送工作。为保障顺利完成考生运送任务,市交通局要求该公司对所有参运车辆的技

农抗领头人 业绩耀青史

——合作镇志高乡乡名的由来

而坐的班房,地主的“新章程”仍改不了。

1940年11月,新四军东进来到海启,宣传党的减租减息政策,俞志高跟着大哥俞志成积极参加抗农会活动。俞志高一家人兄弟做了减租减息的领头人。一次,组织召开祝家仓佃农大会,新四军派出工作组在俞志高家设立指挥部,俞志高等人为使大会顺利召开,分头侦察,以防敌人捣乱。大会后,几百个群众敲锣打鼓,扛着红旗奔赴祝家仓,同地主祝锦云之子祝歧烈进行说理斗争。祝歧烈迫于群众的压力,答应了佃农的要求,实行减租减息。在斗争中,无畏乡成立了农抗会和乡自卫队,俞志高担任自卫队长。从此,俞志高认识到枪杆子的重要,于是他带着几个队员进驻在无畏乡一带的新四军一师三旅八团,向王澄团长要了6支长枪、1支短枪。

俞志高他们回到乡里,又有很多青年报名参加自卫队。秋收时,俞志高带着自卫队放哨站岗、保卫秋收。并要求地主按佃农要求减租,地主再也不敢公开反对。1941年7月,俞志高加入中国共产党。10月提升为海八区区委大队副,1942年初,俞志高被安排到如东苏中抗大九分校学习。

1944年1月,俞志高从外地回到海启,任海东

区大队副。在激烈的反“清乡”斗争中,俞志高来到无畏乡,积极组织民兵政治学习、军事训练,使他不仅敢于斗争,又善于斗争。他带领民兵们开展锄奸、抓伪等一系列行动,同日伪进行了英勇不屈的斗争。当地群众称俞志高等18个民兵为“18只雄鹰”。

1944年9月的一天,俞志高来到无畏乡,在杨家友窑附近组织无畏乡民兵集训,不料与从富安镇据点出动的30多个日伪军相遇。俞志高当即带领9名乡民兵向西北方向撤退,过了一条河,拆了桥板,切断敌人通道后,来到杨家友窑抢占窑头有利地形。狡猾的敌人迅速抢占陆宏道宅,并爬上屋顶。这时,敌我双方相距只在百米以内。俞志高带领民兵抢占窑头后,一面迅速部署战斗,一面亲自爬上窑顶观察敌情,不料被敌人的一颗子弹打中。中弹后,被农民陶友成从吕正环宅向西,沿河边小路,跨过泥坝,背到张家宅宅后的田野里,由于得不到及时救治,不久便光荣牺牲。

1944年秋,推行新制,为了纪念俞志高烈士,将烈士所在的乡更名为志高乡。1957年并入志高乡,1958年合并6个小乡成立志良人民公社。(朱永继 整理)(连载四十二)

公告

启东道罚字[2020]第00120号

交通运输行政处罚案件《履行行政决定催告书》

孙卫忠(江苏省启东市汇龙镇紫薇三村139号楼201室):

因你未经许可从事出租汽车客运经营,违法所得不足伍仟元的案。本机关于2020年11月26日向你直接送达了《行政处罚决定书》(案号:启东道罚字[2020]第00120号),你在法定期限内未申请行政复议或者提起行政诉讼,又不履行本机关作出的行政处罚决定。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条和第五十四条之规定,现就有关事项催告如下,请你自收到本催告书之日起十日内履行下列义务:

1.缴纳罚款人民币伍仟元。请你将罚款人民币伍仟元缴至江苏启东农村商业银行股份有限公司长江支行,户名:启东市财政局(财政专户),账号:3206267001201000000869。如你逾期仍未履行上述义务,本机关将依法申请人民法院强制执行。

依据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条之规定,你在收到催告书后有权进行陈述和申辩。请在收到本催告书次日起三日内提出陈述和申辩,逾期不陈述、申辩的视为放弃陈述和申辩的权利。

因通过其他方式无法送达,现公告向你送达本履行行政决定催告书。自公告发布之日起60日即视为送达。

启东市交通运输局
2021年6月4日

遗失启事

▲2014级财务管理班顾玲瑜(学号:201404042)遗失南通师范高等专科学校毕业证书一份,证书编号:144931201906000638,声明作废。
▲倪洪斌遗失残疾人证一份,号码:苏军F019125,声明作废。

启东红色地名录

在原志良乡的东南片(原7.8.9.10大队一带),曾经有个以俞志高烈士命名的小乡——志高乡。

俞志高,1919年3月出生于海门市无畏乡(今合作镇志良境内)一个贫苦农民家庭。由于家境贫困,俞志高只上了三四年私塾就辍学种田,为父母分忧。他为人忠厚老实,待人谦虚和善,深受乡亲们喜爱。

俞志高家种的祝家仓地主祝锦云,是个有名的大地主,他财多势大,专门欺压穷人。志高家租种祝家土地4000步(约16亩),虽收获粮食不少,但交完租子后就所剩无几。有一年,收到的粮食不够交租,地主就指使狗腿子把志高家晒在场上的粮食全部抢去。到了次年2月,家中无粮下锅,志高母亲就向富农家借粮借钱度日。有一次,好不容易借到40斤元麦,祝家地主知道后,以欠租未交清为借口,指令狗腿子到志高家将这40斤“救命粮”全部抢走。地主阶级的残酷剥削和欺压在俞志高的心里埋下了反抗的种子。

1936年,祝家仓地主为更多地盘剥农民,立了“新章程”,“种地千步田,要再缴押金60块大洋”。俞志高和朱玉润等几个佃农前往祝家仓讲理,讲理不成,就去打官司,但官司打了三四年,佃农反